

美国当“协调员”，22国国防部长齐聚华盛顿

打击“伊斯兰国”协调会成果寥寥

新华社华盛顿10月14日电 14日，美国总统奥巴马出席了由美军参谋长联席会议主席登普西主持、另有21个国家国防部长参加的打击极端组织“伊斯兰国”行动国际军事协调会议。

观察人士指出，这次会议虽在一定程度上协调了与会各方的立场，但并没有取得多少具体成果。未来，如何更有效打击“伊斯兰国”仍是摆在这些国家面前的艰难课题。

“协调员”颇感难堪

奥巴马在会后表示，目前空袭的进展主要包括阻止“伊斯兰国”武装向埃尔比勒的进军、夺回摩苏尔大坝的控制权、消灭“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚境内的一些军事目标和人员。

但奥巴马的这一成绩单并没有鼓舞与会的国家对支持美国的空袭行动作出更有力的承诺。会前，有消息称，土耳其同意开放其南部边境的一个空军基地来协助打击“伊斯兰国”行动，但随后，土耳其官方又予以否认。

对于美国来说，目前争取到盟友更多的实质支持显得越来越重要。在打击“伊斯兰国”行动的两个多月中，美国共执行了大约2000次空袭任务，仅弹药支出就接近1亿美元。空袭固然摧毁了极端组织的不少武器装备，但也



美国总统奥巴马(左三)当地时间10月14日出席打击“伊斯兰国”国际联盟各国军方高官联合会议。

耗费了自己的大量人力、物力、财力，不免让美军有些力不从心。

巴林、约旦、卡塔尔、沙特和阿联酋参与了对“伊斯兰国”的空袭行动，但数据显示，阿拉伯国家和其他盟国对空袭的参与度并不高。

虽然美国不断呼吁西方和东盟盟友多出力，而自己扮演“协调员”的角色，但14日的会议并未在这方面达成实质性成果，这也使得美国这个“协调员”颇感难堪。

多国联盟心思不一

奥巴马称已有近60个国家同意参加以美国为首的打击“伊斯兰国”的联合行动，其中包括埃及、伊拉克、沙特阿拉伯等多个中

东国家。

但分析人士指出，这个多国联盟在分配作战任务方面很难协调统一，各方都有着自身利益的考虑。如此一来，谁来执行空袭任务、空袭目标如何选择、谁提供武器、谁提供情报、谁提供资金等问题都还停留在商谈阶段。

军事专家认为，“伊斯兰国”武装在与伊拉克政府军以及库尔德人武装的交锋中已逐渐占据上风，攻击能力日益增强。

单靠空袭无法取胜

与美国当年发动伊拉克战争时的情况不同的是：奥巴马一再表明，美国不会让自身卷入另一

场全面战争，美国应对“伊斯兰国”威胁的综合战略中不包括派遣地面部队参战，而是以空袭为主。

然而，仅靠空袭显然无法铲除“伊斯兰国”。分析人士认为，无法控制轰炸的精确度是影响空袭效果的最大因素。

目前，“伊斯兰国”极端武装在伊拉克北部和西部占领大片地区，其中包括一些人口密集的城市。随着空袭范围的扩大，“伊斯兰国”武装分子逐渐潜入街头巷尾。美国等如果展开狂轰滥炸，不仅无法对这些武装分子造成致命打击，还会让无辜平民的生命安全受到严重威胁。

据报道，美国展开空袭以来，伊拉克境内的极端分子不但没有减少，反而成倍增加。除了扩充队伍，“伊斯兰国”还通过洗劫钱财、变卖资源、接受外来援助等途径积累了数十亿美元的资产。该组织还通过从海外采购或从政府军手中夺取等方式获得了大量武器装备，正变得兵强马壮。

面对有人、有钱、有武器的“伊斯兰国”，以登普西为代表的一部分美国军方官员认为，应对现今最强大的恐怖组织，没有强有力的地面行动扭转不了局面。但就当前情况看，无论是美国还是其众多盟友中的任何一个，都不太可能派出大规模地面部队同这一极端组织面对面交锋。

中俄东线天然气管道 签建设运营技术协议

新华社北京10月15日电(记者安蓓)中国石油天然气集团公司15日宣布，与俄罗斯天然气工业股份公司签署《关于中俄东线天然气管道建设和运营的技术协议》，为中俄东线天然气管道跨境段和各自境内管道的建设奠定重要的法律基础。

作为实施中俄东线天然气项目的重要基础性文件，协议确定了中俄东线天然气管道的入境点、交气压力、跨境段主要参数、天然气品质、计量标准等管道建设和运营方面的技术内容。

今年5月，中石油与俄罗斯天然气工业股份公司签署了《中俄东线供气购销合同》，成为中俄能源战略合作中又一重大里程碑成果。中俄东线天然气管道俄罗斯境内段已于今年9月1日开工建设，中国境内段管道建设准备工作正在有序进行，计划在2015年上半年开工，2018年建成。

此外，中石油还与俄罗斯国家石油公司签署《关于进一步深化战略合作的协议》。根据协议，双方约定将在上游油气勘探开发、下游炼化建设、油气贸易领域开展一体化合作，同时还愿意将合作方向拓展至工程技术服务、装备制造和科技研发等领域。

风光旅行社 特价大酬宾 A:西安二日 18日、25日发 268元 B:凤凰古城 汽车四日 298元 C:平遥古城 汽车二日 238元 开封菊展二日 428元 云台山 红石峡二日 298元 船游清江画廊 三峡大坝汽车 568元 船游三峡人家 三峡大坝汽车 598元 查呀山+天磨湖一日 158元

河南中青国际旅行社平顶山分社 代售温泉、水上乐园、漂流门票 郑重承诺：我社所有线路均符合新旅游法 济南+太阳部落主题公园两日 468元 仰韶大峡谷一日 158元 仰韶大峡谷二日 298元 济南+泰山两日 568元 菊展天天发 团队更优惠 开封龙亭一日 168元 清明上河园一日 188元 清园、相国寺、龙亭两日 398元

CITS 中国国际旅行社 台湾旅游指定组团社 台湾高品双飞八日游 台湾五花纯玩八日 日本双飞包机七日 美国东西海岸+夏威夷14日 16800元

金色假期旅行社 观三峡大坝 游西陵长峡 览葛洲坝 回梦里老家 三峡行程全程不进店 不加点 不购物 无自费 长江三峡大坝+车溪+西陵峡全景三日 598元 内乡云露山+石佛寺 二日游 328元 老君山+寨沟 二日 358元 广东梅州 客家双飞四日 2480元

华通旅行社 15年店庆会员特别奉献 香港+泰国 双卧双飞9日游 会员价：1980元(平顶山火车站往返) 泰国段：泛舟湄南河、夜游暹罗湾东方、公主号、探险船大战鳄鱼潭、金沙岛快艇来回、人妖表演VIP座位、正宗泰式古法按摩、绿野游踪骑大象、泰式马车游、芭提雅三大奇观、金三角风情游。